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MALL/VÄGLEDNING_Samordning av brandskyddsarbete inom café- och restaurangverksamhet, gemensamma lärosalar, tomma lokaler samt andrahandsuthyrningar inom Lunds universitet, tillägg till Föreskrift om uppgiftsfördelning inom det systematiska arbetsmiljö- och brandskyddsarbetet (STYR 2020/2060)
Detta dokument är framtaget som en mall för ansvariga vid samordning av brandskydd i nedanstående typer av lokaler. 
Syfte 
Syftet med detta beslut är att säkerställa att Lunds universitet bedriver ett systematiskt brandskyddsarbete i enlighet med Lag (2003:778) om skydd mot olyckor i samtliga förhyrda delar. 
Syftet är även att inom Lunds universitets organisation förtydliga ansvaret för det systematiska brandskyddsarbetet inom berörda lokaler, det vill säga utgöra ett förtydligande till Föreskrift om uppgiftsfördelning inom det systematiska arbetsmiljö- och brandskyddsarbetet (STYR 2020/2060).
Nomenklatur
Samordningsansvarig 
Med samordningsansvarige avses den som tilldelats samordningsansvaret enligt Föreskrift om uppgiftsfördelning inom det systematiska arbetsmiljö- och brandskyddsarbetet (STYR 2020/2060).  
Förutsättningar att utföra uppgiften
I beslutet finns angivet att den som tilldelas uppgiften ska ges förutsättningar att utföra arbetsuppgiften. Detta innebär att den som tilldelas uppgiften ska ha tillräcklig kunskap om systematiskt brandskyddsarbete, tid att utföra arbetsuppgifterna, ekonomiska resurser och befogenheter. 
Beslutets omfattning 
I de fall där nedanstående fyra typer av verksamhet förekommer åligger det dekan (eller motsv.) att inom sitt ansvarsområde säkerställa att det systematiska brandskyddsarbetet bedrivs enligt Lag (2003:778) om skydd mot olyckor. 
1. Café- och restaurangverksamhet 
Avtal med leverantörer av café- och restaurang i Lunds universitets lokaler utgörs av ett tjänstekoncessionsavtal. Detta innebär att Lunds universitet står som hyresgäst för lokalerna och har således ansvar för att bedriva ett systematiskt brandskyddsarbete även för dessa utrymmen. 
Detta innebär i praktiken att brandskyddsansvarig för byggnaden, eller del av byggnaden, där café- eller restaurangverksamhet förekommer ansvarar för det systematiska brandskyddsarbetet även inom dessa lokaler. Dekan (eller motsv.) ska tillse att detta ansvar är tydliggjort och ge brandskyddsansvarig förutsättningarna att utföra uppgiften. Alternativt kan uppgiften läggas på den samordningsansvarige i byggnaden om denne har förutsättningar att utföra arbetsuppgiften. 
Det åligger leverantören för café- och restaurangverksamheten att följa de säkerhetsföreskrifter som Lunds universitet upprättar. Det åligger dessutom leverantören att tillse att dess personal har erforderlig utbildning avseende brandskydd. 
2. Gemensamma lärosalar (GEM)
I de byggnader, eller del av byggnader, där det finns lokaler tillhörande GEM ansvarar den brandskyddsansvariga i aktuell byggnad, eller del av byggnad, för det systematiska brandskyddsarbetet. Dekan (eller motsv.) ska tillse att detta ansvar är tydliggjort och ge brandskyddsansvarig förutsättningarna att utföra uppgiften. Alternativt kan uppgiften läggas på den samordningsansvariga i byggnaden om denne har förutsättningar att utföra arbetsuppgiften. 
3. Tomma lokaler 
Lunds universitet är hyresgäst i de lokaltyper som är benämnda Tomma lokaler. Detta innebär att Lunds universitet i egenskap av hyresgäst ska bedriva ett systematiskt brandskyddsarbete i dessa lokaler. 
Dekan (eller motsv.) ska tillse att lokalerna är tomma när verksamheten lämnar lokalerna. LU Byggnad ansvarar för låsning samt det systematiska brandskyddsarbetet inom dessa lokaler. 
4. Andrahandsuthyrningar 
I de fall där andrahandsuthyrningar förekommer åligger det nyttjanderättshavaren för andrahandskontraktet att bedriva systematiskt brandskyddsarbete i enlighet med Lag (2003:778) om skydd mot olyckor. Lunds universitet har ett samordningsansvar för brandskyddsfrågorna där andrahandshyresavtal finns upprättade. Dekan (eller motsv.) ska tillse det finns samordningsansvarig och ge denne de förutsättningar som krävs för att utföra uppgiften. 
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